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ATA 

 

ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019. 
 

Ao décimo sexto (16) dia do mês de Outubro de 2019 (Dois mil e dezenove), ás dezoito horas 
e vinte minutos (18h20m) aconteceu a 30ª Sessão Ordinária no Plenário Flávio Nakan, da 
Câmara de Mesquita. O Presidente Sancler Nininho cumprimentou a todos os presentes e 
convidou os Vereadores a tomarem assento em suas bancadas, solicitou ao Secretário 
Marcel que possa estar fazendo a chamada nominal dos Vereadores. Responderam doze (12) 
Vereadores. Vereador Amaury Trindade, Vereadora Cris Gêmeas, Vereador Gelson Henrique, 
Vereador Marcel, Vereador Leonardo Andrade, Vereador Marcelo Biriba, Vereador Professor 
Max, Vereador Pebo Pinheiro, Vereador Roberto Emídio, Vereador Russo do Radiador, 
Vereador Sancler Nininho, Vereador Vandinho da Gráfica. Havendo quórum legal e 
deliberativo o Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente comunicou a todos que as 
ATAS da Sessão anterior serão votadas na próxima Sessão. O Presidente solicitou ao 

Secretário Vereador Marcel que fizesse a leitura do Expediente do Dia: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO: Projeto de Resolução nº 018/2019 de Autoria do Vereador Sancler 

Nininho. Assunto: Concede a Medalha Vereador Flavio Nakan e o seu respectivo Diploma 

ao 3º Sargento da PMERJ Srº Jaymesson Damasceno de Araujo. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO: Projeto de Decreto Legislativo nº 018/2019 de Autoria do 

Vereador Pebo Pinheiro. Assunto: Concede Título de Cidadão Honorário do Município de 
Mesquita a Excelentíssima Secretária de Assistente Socialdo Município de Mesquita Sr. Erika 
Rangel de Souza dos Santos.Projeto de Decreto Legislativo nº 019/2019 de Autoria dos 
Vereadores Prof. Max, Leonardo Andrade, Marcelo Biriba e Vandinho da 
Gráfica.Assunto:ConcedeTítulo deCidadão Honorário do Município de Mesquita a Presidente 
do Conselho Comunitário de Segurança de Mesquita Sra. Raimunda Oliveira de Landa. 

INDICAÇÃO LEGISLATIVA: Vereador Gelson Henrique - Apresentou 01 Indicação 

Legislativa. Assunto: “Indico que seja feito uma revitalização com paisagismo, novas 
grades, baliza, redes, banheiros e vestuários etc, do Campo do União, Bairro Santa Terezinha 

no Município de Mesquita”. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, DEFESA CIVIL, TRANPORTE E TRÂNSITO. Vereador 

Gelson Henrique. Protocolou nesta Casa Legislativa 01 Pedido de Providência. MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÃO: Autor: Vereador Pebo Pinheiro. Assunto: Concede Moção de 

Congratulação e Aplausos a Cabo da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro a 
Excelentíssima Sra. Thaisy Gonçalves Vieira, em agradecimento a todo trabalho empenhado 
em prol do nosso Estado, em especial nos Municípios da Baixada Fluminense. Assunto: 
Concede Moção de Congratulação e Aplausos ao 2º Sargento da Polícia Militar do Estado do 
Rio de Janeiro Excelentíssimo Sr. Fernando Cunha Durand Souza, em agradecimento a todo 
trabalho empenhado em prol do nosso Estado, em especial nos Municípios da Baixada 
Fluminense. 
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Autor: Vereador Sancler Nininho. Assunto: Concede Moção de Congratulação e Aplausos 
ao Cabo Guarda Vidas Operador de Embarcação e Resgate do CBMERJ Sr. Leonardo 
Gomes Nogueira,por sua atuação onde sempre cumpriu seu sagrado dever constitucional 

proteção a nossa sociedade. TEMA LIVRE: 10 Minutos com aparte. Vereador Professor 

Max foi a Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou a Casa Legislativa, 
disse ser uma Casa de Leis, de discussões e uma Casa onde busca equacionamento de 
entendimentos, sobre tudo, que tenham prioridade os interesses da população. Agradeceu 
aos nobres Vereadores em incluir na propositura um Título de Cidadão Mesquitense a 
Senhora Raimunda Oliveira de Landa o nome dos 12 (doze) vereadores, para que todos 
possam entregar o Título em prol da importância que a mesma desenvolve, pois é perceptível 
o carinho de todos. Então não somente os quatro Vereadores Leonardo Andrade, Marcelo 
Biriba, Vandinho da Gráfica e o mesmo (Professor Max), e sim todos os Vereadores. 
Agradeceu por todos entenderem. Parabenizou a Casa Legislativa, pois é natural que tenham 
proposituras que entram em conflito em relação a projetos já apresentados na Casa e nesta 
Sessão iria entrar em pauta uma votação de mais um projeto, cuja já existe uma divergência, 
e o mesmo conversou com o vereador Roberto Emídio e disse que no ano de 2015 aprovou 
uma Lei com o mesmo teor, e sendo assim retiraram de pauta. Pois irão dialogar e fazer com 
que todos os sentimentos possam unir em prol de um único projeto que seja modificado para 
que enalteça o que já foi aprovado tanto pela Vereadora Cris Gêmeas em 2017 e pelo mesmo 
em 2015, agregando os sentimentos e anseios do Vereador Roberto Emídio. Pois 
naturalmente todos os projetos apresentados chegam através do sentimento popular. Pois 
nem tudo é idealizado pelo vereador. Disse que é de grande importância que o vereador 
Roberto Emídio possa também apresentar aqueles que o procuram e acrescentar os projetos 
já existentes ou de alguma emenda que possa agregar. Mas que principalmente possam com 
a Unidade da Casa Legislativa, tendo dois a três projetos já aprovados, para sentar com o 
Prefeito, e que o mesmo possa colocar em prática. Pois o mesmo disse que aprovou um 
projeto em 2015 e em 2017 a Vereadora Cris Gêmeas, e até o momento os animais 
continuam sem assistência adequada. O mais importante do que unir forças para equacionar 
os sentimentos, é convencer o Governo a implementar os Projetos de Leis, pois assim passa 
efetivamente a vigorar o sentimento popular. Pois os animais de rua, a maioria das vezes são 
abandonados por falta de cuidados dos seus donos, mas tendo um controle efetivo nesta 
questão por parte do governo, fica mais fácil. Políticas Públicas voltadas principalmente nesse 
quesito. O mesmo não tem dúvidas que irá diminuir muito a popularidade de animais 
abandonados. Pois tem visto vários tipos de casos de abandonos, como a de vinte gatos 
abandonados na Rua Júpiter, mais de vinte cachorros em Edson Passos, neste caso após o 
falecimento do proprietário. Muitas vezes a pessoa que cuida encontra os animais nas ruas, 
mas infelizmente as fatalidades acontecem. Fez um pedido para que todos os vereadores 
possam unir não somente para a matéria citada, mas por todas as leis aprovadas e na 
mudança de governo não são implementadas, e então pediu esforços para levantar todos os 
projetos aprovados na Casa para que possa discutir com o Governo a implantação dos 
mesmos.  
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Vereador Roberto Emídio foi a Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes. 

Justificou sua ausência na Sessão anterior devido a problemas particulares. Parabenizou a 
todos os professores e em especial a Vereadora Cris Gêmeas, sua irmã, e o Vereador 
Professor Max, dando instrução de vida para o estudo. Comentou sobre a fala do Vereador 
Professor Max sobre o projeto, o mesmo disse que desconhecia a do ano de 2015, mas 
passou a conhecer em uma audiência pública na qual estava a Vereadora Cris Gêmeas, e lá 
a mesma disse ter apresentado um Projeto de Lei em prol dos animais no ano de 2017. E na 
audiência, o mesmo conversou com a Vereadora para que pudesse reunir em um momento 
oportuno para por em pauta o projeto. E com o Vereador Professor Max entrou na questão do 
Projeto, o mesmo então pediu para que em outro momento eles pudessem se reunir para ver 
uma melhor maneira de colocar em votação. Pois é um projeto nobre em defesa não só dos 
animais da Cidade de Mesquita, mas do País como um todo. O mesmo teve diversos 
encontros com os protetores dos animais. E o mesmo encerrou sentiu-se feliz com a Casa 
Legislativa, pois está vendo todos os Vereadores entrando em acordo sobre um projeto. O 
Presidente pediu ao Secretário Vereador Marcel para ler um Requerimento de Urgência 

Especial antes da Ordem do Dia. REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 019/2019 de autoria de todos os Vereadores da Casa 
Legislativa. Assunto: Concede Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita a 
Presidente do Conselho Comunitário de Segurança de Mesquita a Srª Raimunda Oliveira de 

Landa. O Presidente então colocou em votação e discussão única. APROVADO. E em 

seguida o Secretário fez a chamada nominal dos Vereadores para verificação de 

quórum para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Entregue no dia 15 de Outubro de 2019. 

Projeto de Lei nº 061/2019 de autoria da Vereadora Cris Gêmeas, que: “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade do Poder Público reservar 10% das vagas em concessão, permissões ou 

autorização de exploração dos serviços de taxi para pessoas com deficiência”. APROVADO 

EM PRIMEIRA E SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO POR UNÂNIMIDADE. Projeto de 
Lei nº 070/2019 de autoria do Vereador Vandinho da Gráfica, que: “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de disponibilização do Código QR em todas as placas de obras públicas 

municipais”. APROVADO EM PRIMEIRA E SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

POR UNÂNIMIDADE. Projeto de Lei nº 072/2019 de autoria da Mesa Diretora, que: 

“Cria cargos efetivos na estrutura administrativa da Câmara Municipal de Mesquita – RJ, em 
atendimento a celebração de termo de ajuste de conduta nos autos do Inquérito Civil nº 
48/2015, e dá outras providências”. O Presidente ressaltou dizendo que vai ser votada a 
emenda englobada de acordo entre todos os vereadores, então foi votado o Projeto de Lei 

junto com a emenda. Em discussão vereador Professor Max foi a Tribuna: Disse 

que conforme o amadurecimento pode encaminhar para o diálogo e entendimento. Disse que 
a matéria é de suma importância, conforme o mesmo disse na Sessão anterior, que se trata 
de fato a dar mais dignidade e transparência para a Casa Legislativa no momento que terá o 
número de efetivos significativos para condução dos trabalhos da Casa. Disse sobre o 
posicionamento do promotor de justiça em que o Presidente pronunciou na Sessão anterior.  
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Disse que acredita que na íntegra conforme foi passado pelo mesmo. Mas de acordo com o 
Art. 88 do Regimento Interno, versa que o vereador é inviolável no exercício do mandato por 
suas opiniões, palavrase voto da circunscrição do município, salvo no caso de crime de 
segurança nacional, ou seja, não podem aceitar, apesar de respeitar, isso todos tem que ter, 
respeito pelas instituições e o judiciário atualmente tem um papel fundamental na vida, como 
todo, mas não podem impedir que houvesse imputação ou imposição. O Vereador pode ser 
favorável ou contra qualquer matéria apresentada na Casa. “Aquele que não for favorável vai 
receber sanção do judiciário, como e por quê?” Voltou a falar sobre respeitar e seguir as leis. 
Pois estão na Casa para fazer leis. Disse que o judiciário está para opinar, Ministério Público 
está para opinar, mas ele não pode imputar para que seja favorável a determinado projeto, só 
porque acha que é bom. Antecipou seu voto como favorável, como todos, mas é preciso que 
haja um registro. Pois não podem conceder para que o judiciário impute, ou dê a sanção ao 
Vereador que votar contra os interesses do Judiciário. Pois os vereadores têm autonomia e 
liberdade nas suas decisões. Disse que o Projeto de Lei não há como divergir, não há como 
votar contra, pois é salutar para Casa. Parabenizou a Mesa Diretora pela ação. por estar 
propondo. Por várias vezes tentaram anular o concurso fraudulento que aconteceu no ano de 
2012 e com a aprovação da Lei em questão, vai ser jogador por terra as irregularidades que 
foram ocasionadas na Casa no passado. Então aprovando vão dar legalidade e transparência 
para que a população possa acompanhar. E pediu ao Presidente que colocasse no Portão de 
Transparência da Casa, e também todas as leis aprovadas desde a existência do mesmo. 
Assim irá ficar mais fácil os Vereadores trabalharem no momento em que forem apresentar 
um Projeto de Lei. O Presidente em sua mesa, disseconcordar com a fala do Vereador 
Professor Max em relação aos poderes, em que não tem que ter imposição, pois o mesmo 
somente passou o recado que foi passado dentro de uma reunião com o Promotor de Justiça, 
mas de fato o que o Vereador Professor Max falou tem toda a razão e paralelo ao que foi dito, 
estão analisando para contratar um sistema de digitalização do protocolado, para que assim 
acabe com toda a burocracia de papéis, e facilitar o trabalho para todos. E também ficar difícil 

de sumir o que já está. Em discussão Vereadora Cris Gêmeas foi a Tribuna: 

Cumprimentou a todos os presentes. Disse ser de fundamental importância, pois a mesma 
que é servidora pública como disse na Sessão anterior. Sabe da importância da realização de 
um concurso público, para dar mais dignidade ao profissional, e já era uma demanda muito 
esperada da Casa Legislativa, e que finalmente vão implementar o concurso público, com 
transparência, visibilidade e dentro da realidade da Casa, e que essa iniciativa sirva para 
outras Casas Legislativas do Estado do Rio de Janeiro. A importância de ter funcionário 
efetivos de carreira podendo conduzir os trabalhos da melhor forma possível, deixando claro 
que a solicitação, apesar de vir pelo Ministério Público, já era uma solicitação da Casa, e que 
estavam sempre reforçando para conseguir a realização do processo de prova que os 
funcionários passaram para o concurso. E parabenizou a Casa Legislativa, e juntos 

conseguem avançar para o benefício da população. Em votação. APROVADO POR 

UNÂNIMIDADE. Projeto de Resolução nº 016/2019 de autoria da Vereadora Cris 

Gêmeas. Assunto: “Concede a Medalha Vereador Flavio Nakan e o seu respectivo Diploma 

ao Subtenente Oldinei Paulo Borges”. APROVADO EM PRIMEIRA E SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO POR UNÂNIMIDADE.  
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Projeto de Decreto Legislativo nº 015/2019 de autoria do Vereador Marcel. Assunto: 
Concede Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao Sr. Rodrigo Dias Duarte. 

APROVADO EM PRIMEIRA E SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO POR 

UNÂNIMIDADE. Projeto de Decreto Legislativo nº 017/2019 de autoria do Vereador 

Roberto Emídio. Assunto: Concede Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita 

ao Cabo da Polícia Militar do Rio de Janeiro Sr. Douglas de Souza Ferreira. APROVADO 

POR UNANIMIDADE EM PRIMEIRA E SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Presidente concede a palavra aos vereadores inscritos 

em Explicações. Vereador Leonardo Andrade foi a Tribuna: Disse sobre o Projeto 

de Lei nº 072/2019 que foi aprovado nesta sessão. Pediu ao Presidente que na Sessão 
anterior foi pedido pela população sobre a mudança do Regimento Interno, haja vista que não 
há competência do envolvidos para apresentar diretamente o Projeto, para a modificação do 
Regimento Interno para dar mais transparência a Casa. Disse não ter nenhum pudor em fazer 
e pediu ao Presidente, pois o mesmo sempre prezou pela transparência desde o momento em 
que se encontra na Casa Legislativa, e disse não ter dúvidas que não vai negar um pedido da 
população. Com as pessoas tendo mais acesso através do site, constando tudo que é 
realizado na Casa. O mesmo já conversou com o jurídico, e o jurídico recomendou a assinar, 
mas o mesmo pediu para que todos os vereadores assinassem, pois será útil para todos. E 
colocar em pauta na próxima sessão, e também mostrar para a população que os Vereadores 

estão de fato na Casa Legislativa. Vereador Professor Max foi a Tribuna: 

Cumprimentou a todos os presentes. Foi a Tribuna para esclarecer sobre a aprovação da 
Medalha Flávio Nakan, em que a mesma foi aprovada na Legislatura passada, mas o mesmo 
disse não ter em seus arquivos e então pediu a Vereadora Cris Gêmeas o modelo, pois o 
mesmo já recorreu ao Setor de Protocolo e não conseguiu adquirir, pois não tinha nenhum 
tipo de modelo. Pois tendo o modelo podem assim seguir para que fique patronizado. E 
reforçando seu pedido, fez uma solicitação verbal a Comissão de Saúde, o mesmo irá 
protocolar o pedido, pois muitas vezes fazem o pedido informal na Tribuna e não obtém a 
resposta, e então quer acompanhar de perto, o mesmo acha que é fundamental e importante 
que a população seja avisada sobre qualquer tipo de mudança. Frisou o pedido do modelo da 
medalha, para que a vereadora Cris Gêmeas passe também para os demais vereadores. Não 
tendo mais inscritos, o presidente encerrou a Sessão Ordinária e abriu tempo para Sessão 
Extraordinária para colocar em pauta a votação de um Projeto de Lei nº 066/2019 de autoria 
do vereador Amaury Trindade que: “Institui o Programa Municipal de Inserção Social do Idoso 
e dá outras providências”. Não havendo mais vereadores para uso da palavra, o Presidente 
encerrou a Sessão Ordinária. 
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